Axonometrie 1 - prednaska

Axonometrie je rovnobézné promitani na jednu pramétnu, piicemz k axonometrickému primétu daného objektu pfifazujeme
jesté dalsi tfi (pomocné) pruméty - axonometricky pidorys, ndrys a bokorys.

Prumét bodu

Pf.: Urcete priméty bodu A[2, 4, 3] (soufadnice jsou dény
redukované).
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soufadnicovy kvadr bodu A:
A ... axonometricky primét
Aj ... axonometricky padorys
Ag ... axonometricky narys
As ... axonometricky bokorys

Alay, az,a3] = T4 = a1 jo, Ya = az - jy, 24 = az - js,
TA,YA, 24 jsou tzv. redukované souradnice bodu A.
Pro uréeni bodu staci 2 pruméty, zpravidla A, A;.

Spojnice bodi A, A; je tzv. ordinala.

P¥.: Sestrojte zbylé priméty bodu B.
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e K ureni pfimky stali jeji dva libovolné priméty, zpravidla
pouzivame axonometricky primét a pudorys.

e Bod leZici na pfimce se zobrazi do bodu na pfimce v kazdém
prumétu.

e Priseciky pfimky s primétnami nazyvame stopniky

P ... pudorysny stopnik
N ... nérysny stopnik
M ... bokorysny stopnik



Specialni polohy primky

Pi.: Sestrojte priméty piimky a, kterd prochdzi bodem A a je Pt.: Narysujte libovolnou piimku b rovnobéZnou s pudorysnou
kolma k pidorysné. a urcete jeji stopniky.
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Vzajemna poloha dvou primek

z

by ;
Ay =B

T ai

rovnobézné piimky riznobézné primky mimobéZné pfimky

Zobrazeni roviny
Rovina se zadava:
e sdruZenymi priméty uréujicich prvki (2 riznob&zky, 2 rovnobézky, bod + piimka, 3 body)

e pomoci stop

Specialni polohy rovin

Pr.: Nakreslete piipad a) roviny rovnobé&zné s bokorysnou a b) roviny, kterd je kolma na bokorysnu (a neni soucasné rovnobéznd s
pudorysnou ani s narysnou).



PrimKka v roviné

PF.: Je ddna rovina o svymi stopami. Sestrojte axonometricky Pr.: Rovina « je ddna tfemi body A, B, C. Sestrojte stopy ro-
prumét piimky a tak, aby lezela v roviné a. viny a.
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PriiseCnice rovin
Pr.: Zobrazte prisecnici r rovin g, o.
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Prusecik piimky s rovinou
Pi.: Sestrojte priseéik pfimky a s rovinou o danou stopami a Pf.: Sestrojte priseik pfimky a s rovnobéznikem ABCD. Vy-
vyznacte viditelnost pfimky a. znalte viditelnost pfimky a vzhledem k rovnobézniku.
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Rezy hranatych téles

Pr.: Sestrojte fez daného Sikmého hranolu rovinou o. Hranol mé spodni podstavu ABC D v pudorysné.
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Pruseciky primKy s télesem

Pf.: Urcete prusecik piimky QR s danym jehlanem, jehoZ podstava lezi v pidorysné.




